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Subiectul I (50 de puncte)  

Citeşte cu atenţie următorul text, pentru a putea răspunde cerinţelor:  

Prin urmare, Tic nu urmări împlinirea planului de răzbunare, mai întâi pentru că nu era 

crud, și apoi pentru că avea câteva treburi foarte importante, mai ales două care-l apăsau ca niște 

greutăți zimțuite: cum să facă rost de un basm cu care să-și dea gata colegii și profesorul, mai ales 

profesorul, pentru că era în conflict cu el din cauza unor avioane neascultătoare care, în loc să 

iasă pe geam, cum li se hotărâse, aterizaseră pe catedră, chiar în clipa când profesorul urma să-i 

treacă un 10 uriaș în catalog; și cum să afle locul și data expediției cireșarilor, asta nu numai din 

pricină că nu putea să sufere secrete și taine, bineînțeles: secretele și tainele altora, ci și pentru că 

voia să-și aranjeze și să-și împartă în timp plăcerile vacanței. 

                 (Constantin Chiriță, Cireșarii) 

1. Scrie câte un sinonim (cuvânt cu același înțeles) și câte un antonim (cuvânt cu înțeles opus) 

pentru fiecare dintre cuvintele: crud și plăcerile. 

2. Exemplifică, în enunțuri, scrierea în alte două moduri decât în text a cuvântului câteva. 

3. Alcătuiește o propoziție despre vacanță, formată din cel puțin cinci cuvinte, al cărei subiect să 

fie exprimat printr-un substantiv înrudit ca formă și înțeles (din aceeași familie lexicală) cu 

termenul joc, iar predicatul să fie exprimat printr-un verb la viitor. 

4. Numește cele două treburi foarte importante care-l apăsau ca niște greutăți zimțuite pe Tic. 

5. Explică, în 3-5 rânduri, evidențiind o trăsătură a personajului Tic, următoarea secvență: voia 

să-și aranjeze și să-și împartă în timp plăcerile vacanței.  

 

Subiectul al II-lea (40 de puncte)  

Imaginează-ți că ești Tic și trebuie să scrii compunerea cu care să-ți dai gata colegii și 

profesorul. Redactează această compunere, de cel puțin 12 rânduri, în care să povestești o 

întâmplare deosebită. Vei integra în compunerea ta secvența: A fost odată un călător venit dintr-o 

țară îndepărtată. Vei da compunerii tale un titlu potrivit, format din cel puțin trei cuvinte.  

 

Vei primi 10 puncte din oficiu. Vei avea 15 minute pentru lectura subiectelor și 45 de 

minute pentru redactarea lucrării. 

SUCCES! 


